

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14.40 K, félévre 7.20 K, negyedévre 3.60 K, 1 óra 1.20 K. Egy szám 4.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

A háborus új esztendő Tisza miniszterelnök nyilatkozata

(Saját tudósítónk távirati jelentése.)

A Nemzeti Munkapárt tagjai igen nagy számban gróf Khuen-Héderváry Károly elnök vezetésével ma délelőtt fél 12 órakor fölkeresték gróf Tisza István miniszterelnököt a miniszterelnöki palotában, hogy az újév alkalmával kifejezzék szerencsekívánatukat.

A párt nevében gróf Khuen-Héderváry Károly üdvözölte meleg és őszinte szívből fakadó beszéddel a miniszterelnököt.

Tisza válasza

A magyar miniszterelnök a munkapárt mai fogadása alkalmából egész Európának beszélt. Beszédének belpolitikai vonatkozású részei nem kevésbé jelentősek ugyan, mint a külpolitikai fejtegetései, mindazonáltal a kormányelnök előadásának nemzetközi jelentőségét nyilatkozatainak az a része adja meg, mely a diplomáciai és hadügyi helyzetre vonatkozik.

Tisza István az ő világos, határozott és meggyőző modorában foglalkozott azzal a sokat vitatott kérdéssel, hogy a világháborúért ki a felelős? Beigazolta, hogy a hármasszövetség mindig defenzív jellegű volt, míg ellenben a másik hatalmi csoportosulást offenzív érdekek hozták létre. Már 1908-ban, az annexió alkalmával kitünt, hogy Szerbiának agresszív célja van a Monarkia ellen és hogy ebben Oroszország támogatja. A Monarkia békeszeretét igazolja, hogy már akkor sokan voltak, akik békeérzésünket tulságosnak mondták.

Itt a miniszterelnök érdekes kijelentést tett. Határozottan hangoztatta, hogy ő a maga részéről, amikor neki befolyása volt a külpolitikára, mindig amellett érvelt, hogy a békét fenn kell tartani, a míg azt becsülettel megtehetjük. Bátor-ságnak tartotta mindenkor — és tartja ma is — azért viselni háborút már ma, mert azt esetleg a jövő reánk kényszerítheti. Az emberi önérzet tultengése az, ha valaki előre akarja látni a jövőt.

Rendkívül érdekes a kormányelnök beszédének az a része, melyben levonta az eddigi háboru tanulságait. Mindenelőtt is bebizonyult ellenségeink nagy ámulatára, hogy ez az — állítólag — gyenge, szertehulló Monarkia életerős, egységes és áldozatkész. Nagy csalódása

volt ez ellenségeinknek.

De szokott őszinteségével Tisza miniszterelnök rámutatott arra is, hogy bennünket is ért csalódás. Ellenségeink már kezdetben nagyobb erővel léptek fel, mint gondoltuk. De ez is csak azt mutatja, hogy ők már rég lestek a háboru alkalmára.

Hallgatóságának lelkes tapsai között utalt Tisza miniszterelnök a katonai eredményeknek azoknak a gyönyörű megnyilatkozására, melyek minden magyar ember lelkét jogos büszkeséggel töltik el. Végül megállapította, hogy északon a harc biztató jelenségek mellett folyik, egyelőre azonban még döntés nélkül hullámszik.

Hü maradt a miniszterelnök az ő egyenes, szókimondó természetéhez, amikor egyáltalában nem igyekezett elsiklani a bennünket Szerbiában ért kudarc fölött. »Fáj az én lelkemnek — ugymond — hogy az a hősiessen küzdő hadsereg hónapok munkájának dicsőségét elvesztette, csak azért, mert emberfeletti kívántak tőle. Ez az egyetlen, ami a történetekben joggal okoz keserűséget, mert a katonai csorbát rövid időn belül helyrehozzuk.«

A kormányelnök végső megállapítása az volt, hogy katonáink imponánsan teljesítik kötelességüket és ha a tarsadalom ugyanezt cselekszi, akkor baj nem érhet bennünket. Nagy jelentőségű volt a beszédnek az a része, amelyben a miniszterelnök a német szövetségesünkhöz való viszonyunkra tért ki. Ezt a viszonyt úgy állapította meg, hogy köztünk és a németek közt teljes katonai és politikai harmonia áll fenn. Ezt a kormányelnök közvetlenül tapasztalta a német főhadiszálláson tett látogatása alkalmával, a melyről érdekes közléseket tett. Kijelentette, hogy ezt az utat nem valamely felmerült kellemetlen incidens, sem pedig valamely konkrét kérdés nem tette szükségessé. Megbeszéltek a háborunak és a háboru utáni időnek nagy kérdéseit és kiderült, hogy egy a momentáni, mint a későbbi kérdések megoldása tekintetében a két szövetséges között teljes a harmónia.

Ezek a kijelentések mély benyomást tettek a hallgatóságra és bizonyára egész

Európában nem fogják eltéveszteni hatásukat.

Volt a kormányelnök beszédének egy passzusa, amely lelkesedésre ragadta a hallgatóságot és fogja ragadni az egész országot, mert Tisza itt most ismét, mint már oly gyakran, az egész nemzet lelkéből beszélt. Rámutatott arra, hogy

ha voltak eddig a Monarkia másik államában elszigetelt törekvések, a melyek Magyarországnak 1867-ben lefektetett közjogi önállóságát szívesen visszacsánálták volna, ugy ezeknek most már örökre el kell némulniok.

Megmutatattuk — mondotta Tisza miniszterelnök emelt hangon — hogy milyen erőt képvisel a függetlenségét viszszerzett magyar nemzet ebben a Monarkiaiban. Igazán közveszélyes örült volna az, ki ezen a strukturán a mi hátrányunkra akarna változtatni.

A végén a kormányelnök kifejezést adott annak a reményének, hogy még ebben az évben élvezhetjük a béke áldásait, egy olyan békéét, mely jobb és hatalmasabb helyzetbe hozza a nemzetet.

Tisza István újévtündei beszéde egy nagy szellemnek hatalmas megnyilatkozása volt, mely alkalmas arra, hogy az egész nemzet lelkében az önbizalmat és a tetterőt fokozza.

A munkapártban

Ma délelőtt tíz órakor összegyülekeztek a nemzeti munkapárt tagjai a klub helyiségében, hogy üdvözöljék a párt elnökét, Khuen-Héderváry Károly grófot. Az újévi üdvözlőbeszédet Hegedüs Lóránt dr. mondotta. Beszéde a következő:

Nagyméltóságú elnök ur, kedves kegyelmes uram! Az újév reggelén őszinte tisztelettel és szeretettel hozzuk el hozzád szívbéli üdvözlésünket. Nem sablonos szokás nem hízog hajlongás ez a mi részünkről. Meglett munkás férfiak büszkeségével nézünk kedves szemeidbe, hogy tekintetünkből olvasd ki azt az igazi ragaszkodást, a melylyel nemcsak megnyerő személyiséged és kiváló többi tulajdonságaid iránt viseltünk, hanem melyet mint pártunk újjászervezője, érdemeltél ki mindnyájunk részéről. Ez a bensőséges meggyőződés, amely téged a szervező munkában vezetett, amely nemcsak bennünket, hanem az országnak annyi százezer polgárát alkotta össze erős szervezetbe, az a meggyőződés, hogy soha annyira igazolást nem talált és állandóságot nem

mutatott, mint a mostani világháboru zivatarai között. Nem hisszük, hogy akár a monarchiában, akár külföldi szövetségeseink között, de akár ellenségeink táborában is lenne egyetlen gondolkodó fél, aki más eredményre jutna, a mostani ránk kényszerített háborúnak rettenetes küzdelmei között, mint hogy a monarchia dualisztikus szervezetben bírja el a nagy erőpróbát és hogy a Habsburgoknak nagy birodalma nemzetközi misszióját addig tudja ádáz harcok közepette is teljesíteni, amíg a dualizmus biztos alapján a magyar állam nemzeti egysége csorbitatlanul megtartatik és amíg a monarchia nagy feladataihoz biztos támaszt nyerhet a magyar alkotmányos önállóságnak szilárd egységében. Ebben látjuk azt a nagy eredményt, amelyért már 48-ban hőseink küzdöttek és a melyet fenkölt királyunk igazságérzete és Deák és Andrássy bölcsesége nemcsak nekünk, de a monarchiának és mondhatjuk egész Közép-Európának biztosított. Ez az a politikai ideánk, amelyet te kegyelmes uram híven szolgáltál nehéz időkben is és amely ma szilárdan áll emberfölötti megpróbáltatások közepette. Nekünk, akik az újabb nemzedékhez tartozunk, ez a politikai hitvallás eddig inkább könyvből olvasott tétel, vagy atyáinktól ránkmaradt hagyomány volt, míg most a retentő tüzvész fénye mellett mindenkinek, aki nem akar elfogult lenni, meg kellett látnia, hogy nem elméletekről, nem elvakult hagyományokról, hanem élő valóságról van szó, mert Magyarország erejének ilyen megszerzése alkotja ma legelső sorban a monarchia kézzel fogható bordázatát.

Ezután utalt arra, hogy az új esztendő től eredményes békét vár, amely küzdelmeink, bajaink, veszteségeink árán utódainkat megnyugvással és büszkeséggel öltse el.

A párt tagjai sűrű éljenzéssel kísérték a beszédet, amely után

Khuen-Héderváry Károly gróf szólalt föl nagy érdeklődés közben.

Beszédében hangoztatta, hogy az a viszony, amely közte és a párt tagjai között kifejlődött, erős meggyőződésre vezethető vissza. Azóta az öt év óta, amióta a párt fennáll, valóban a megpróbáltatások egész során ment keresztül, de ez csak megerősítette a párttagok összetartását. Őt személyi becsvágy sohasem vezette és ha a király kegye egyszer-mászor oda is állította, ahol kötelességet kellett teljesíteni, ezt mindig megtette. Élete jutalmának tekintti, hogy sikerült újjászerveznie ezt a pártot és a párt elveit úgy meggyökereztetni az országban, hogy azokat többé nem is kell félteni. — Magasztalta Deák Ferenc nagyságát, akinek bölcsessége abban kulminált, hogy a háboru után sem követelt többet, mint a háboru előtt. Az az erő, amely most megnyilvánul a háboru alatt derék katonáink magatartásában, az ország áldozatkészségében, ez olyan erő, amely többet ér az utópisztikus szép szavaknál és programoknál. Ez fog a magyar nemzetnek erőt adni, hogy imponálhasson kifelé és meg fogja nyerni azt a helyet, amely őt megilleti. Ő is örömmel látja, hogy a mostani nehéz küzdelemből a többi párt is kivieszi a maga részét, de határozottan azon a nézeten van, hogy a párt-küzdelmekre is szükség van, mert e nélkül egészséges élet nincsen, de mozogjon a pártélet olyan keretekben, hogy a pártok kölcsönösen meg is értsék egymást. Kívánja, hogy a mostani háborgás után beálljon az a béke, mely hivatva lesz a nemzet szellemi és anyagi gyarapodását biztosítani, hogy azután a párt tagjai kifejthessék azokat az erőket, amelyek bennök lakoznak. Végül a párt minden egyes tagjának boldog újévet kívánt.

József főherceg üdvözlése

A »Budapesti tudósító« jelenti: gróf Tisza István miniszterelnök és neje, valamint a kabinet tagjai távirati uton fejezték ki az újév alkalmából a harctéren időző József főhercegnek és a távol levő Augusta főhercegnének szerencsekívánataikat.

A függetlenségi párt

táviratilag üdvözölte az újév alkalmából gr. Károlyi Mihályt, Apponyi Albert gróftól és Justh Gyulát, akik szintén táviratban válaszoltak.

A németek hadműveletei

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, január 1.

Berlin, január 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

A nyugati hadszíntéren Nieuportnál semmi jelentősebb esemény sem fordult elő. Az ellenséges tüzérség által tökéletesen összelőtt St. George-major visszafoglalásától az ottani magas vizállás miatt eltekintettünk.

Bethunnél, a csatornától délre elfoglaltunk az angoloktól egy lövészárkot. Az Argonnokban támadásaink előbbre haladtak. Ismét négyszáz fogoly, hat géppuska, négy aknavető és számos más fegyver és lőszer került kezünkbe.

Egy St.-Mihieltől északnyugatra Lahaemeirnél levő francia tábor tüzérellel felgyújtottunk s Fliereynél és a Sennheimtől nyugatra ellenünk intézett támadásokat, amelyek tegnap megismétlődtek, mind visszavertük.

A keleti hadszíntéren Kelet Poroszországban és Lengyelországban a helyzet változatlan maradt. Az erős köd akadályozza a hadműveleteket.

Jelentés a harctérről Kétezer orosz fogoly

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, január 1.

(Hivatalos.) A Kárpátokban és Bukovinában tovább folynak a harcok. Ezek tegnap nem változtatták meg a helyzetet.

A Biala szakaszon — Tarnovtól délre — az ellenségnek a nap folyamán és éjszaka ismételt támadásait súlyos veszteségeket okozva, visszavertük. Csapatunk ez alkalommal kétezer oroszot elfogtak és 6 gépfegyvert zsákmányoltak.

A Visztulától északra tartós, esős köd akadályozza a harci tevékenységet, ennél fogva részben nyugalom volt, részben kisebb előrehaladást tettünk.

A déli hadszíntéren semmi sem történt.

A vezérkari főnök helyettese:
Höfer altábornagy.

Orosz vereség a Kárpátokban

Budapest, január 1.

(Saját tud.) Az Est jelenti: Alsóvereckénél az oroszoknak jelentékenyebb veszteségeik is voltak. Elesett egy törzstisztjük is, akit a Beszkiden temettek el. Beregi előnyomulásunk jelentős eredménye, hogy a katonavonatok már közlekednek:

Az oroszok garázdálkodása

Budapest, január 1.

(Saját tud.) Az oroszok egyik nyugatgalicai községben Wengrzynek Stanislo nevi papot a templomban megölték, kirabolták és azután elmenekültek.

Przemysl ostromáról

Budapest, január 1.

A milánói Secoló-nak táviratozzák Pétervárról: Az orosz főváros lakossága és a tekintélyes sajtó is türelmetlen, mert az orosz sereg teljesen télen Przemysl körül. A »Russkoje Slovo« vezércikkben követeli a hadvezetőségtől, hogy kezdje meg az általános ostromot, mert a przemysli védősereg sűrű kirohanásai nagy vérvesztéseket okoznak az orosz csapatoknak.

Érdekes a »Novo Russ« cikke, amely azt fejtegeti, hogy Przemysl még nem érett meg az ostromra és könnyen meglehet, hogy az orosz hadvezetőség taktikai okokból egyelőre le fog mondani Przemysl megvívásáról.

Przemysl védelme

Budapest, január 1.

(Saját tud.) A Prager Tageblatt repülő-postával levelet kapott Przemyslből. Az orosz seregek — mint a levél írója írja — kísérletet tettek az erődítési művek előtt, hogy talajt nyerjenek. Eközben két orosz tábori postát zsákmányoltunk sok értékkel. Az oroszok messze tartózkodnak vártüzérségünk körzetétől. A védősereg hiányt nem szenved. Az állapot kitünő.

Az oroszok Varsóért

Budapest, január 1.

Rómából jelentik: A Times egy varsói tudósítása szerint az oroszok a Visztula jobbpartján igen messzemenő intézkedéseket tesznek Varsó védelmére. — Egyes helyeken, mint például Vloclaveknél és ettől nyugatra, Bobrovnikinél néhez tüzerütegeket helyeztek el abból a célból, hogy a német csapatzállítást megnehezítsék. A Visztulamenti ütegek ál-

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék! Megérkeztek a kitünő zamatu, édeskés

Gyorokménesi ó- és ujborkok, valamint Siller és piros borok, Ménesi vörös és valódi Karlóczai Ráczürmös, melyeket rendkívül előnyös árak mellett már 10 üveg vételnél házhoz szállítok. — A borok tisztaságáért szavatolok. Nagyobb vételnél árkedvezmény. Borárjegyzék ingyen. A Tokaji, Szomorodni, Aszu- és gyógy-borokból állandó raktár. Báró Kemény Árpád-féle borainak főlerakata Kolozsvár, Jókai-utca 2. Telefon 1026. — A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kéri: **ELIÁN VIKTOR borkereskedő.** — Telefon 1026.

landóan lövik a thorn-łowici vasuti vonalat.

Az utolsó napokban az oroszok részéről nagy csapatösszevonások történtek Dobrzyn környékén, a Visztula jobbpartján.

A Visztula balpartján Ilov már a németek kezében van. A Times tudósítójának véleménye szerint Varsó helyzete, ha még nem is kritikus, de határozottan fenyegetve van a város.

Szerbia bizakodása

Budapest, január 1.

A Nap jelenti: Szerbiában úgy tudják, hogy Oroszország annyi német és Monarkiabeli katonaságot leköt Lengyelországban és Galiciában, hogy a Monarkia nem kísérelheti meg a döntő támadást Szerbia ellen. A szerb haderő súlyos veszteségeket szenvedett, a katonák ruházata hiányos. Szerbia akkor keresi a megértést a Monarkiával, ha Oroszországot északon döntően megverjük.

Hindenburg tábornok Frigyes főherceghez

Budapest, január 1.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Hindenburg tábornok csapatai nevében az újév alkalmával gratulált Frigyes főhercegnek, haderőnk főparancsnokának.

Frigyes főherceg válaszában Isten áldását kéri fegyverbarátainkra.

Vilmos császár hadiparancsa

Budapest, január 1.

Berlin, dec. 31. A nagy főhadiszállásról érkezett hivatalos jelentés: Vilmos császár a következő napiparancsot intézte a német hadsereghez és haditengerészethez:

A német hadsereghez és a német haditengerészethez!

Öt havi hosszú, nehéz és forró küzdelmek után lépünk az új esztendőbe. Fényes győzelmeket vívtunk ki, nagy sikereket értünk el. A német hadseregek majdnem mindenütt ellenséges területen állanak és az ellenségnek azon ismételt kísérletei, hogy hadaik áradatával ellepjék a német területet, megfeneklettek.

Hajóim az összes tengereken dicsőséget dicsőségre halmoztak és legénységeik bebizonyították, hogy nemcsak diadalmasan küzdeni, hanem a tulerőtől lenyűgözve hősiessé meghalni is tudnak. A hadsereg és a flotta mögött pedig a német nép áll, áldásos egyetértésben, készen arra, hogy legjavát feláldozza a szent hazai tüzhelyért, amelyet a bünnös támadással szemben védiünk.

Sok minden történt az elmúlt évben, de ellenségeinket még mindig nem bírtuk le teljesen. Mind újabb tömegeket zúdítanak hadaink és hű szövetségeseink hadai elé. Számuk azonban nem riaszt bennünket. Habár az idők komolyak és a reánk váró feladat súlyos, szilárd bizalommal tekinthetünk a további jövő elé.

Isten bölcs vezérletén kívül bízom a hadsereg páratlan hősiességében, a haditengerészet bátorságában és egynek tudom magam az egész német néppel.

Ezért tántoríthatatlanul tovább az új esztendőben, új tettekre, új diadalokra a szeretett hazáért!

Nagyfőhadiszállás, 1914. dec. 31.

Vilmos I. R.

A japán kormány lemond

Budapest, január 1.

(Saját tud.) A Corriere della Sera jelenti: A japán kormány rövidesen lemond. A nép körében rendkívül ellenzik a háborút és titkos gyűléseken minduntalan bujtogatnak a háború ellen.

A törökök előnyomulása

Budapest, január 1.

(Saját tud.) Konstantinápolyból jelentik: A főhadiszállásról érkezett jelentés szerint a török főhadisereg felvonulása és előtörése sikeresen halad előre.

Durazzo megszállása

Budapest, január 1.

(Saját tud.) Giornale d'Italia szerint Olaszország kénytelen lesz a forradalommal fenyegető Durazzót megszállani.

HIREK

— Bethlen Ödön gróf üdvözlése. A rendkívüli viszonyokhoz méltóan csendes és minden külső megnyilatkozást mellőző volt a hivatalos Kolozsvár újév-ünnepe. Állami, megyei és városi hivatalokban a háborúra tekintettel, elmaradtak az esztendő kezdetének ünnepén szokásos tesztelgések. A csendes ünneplésben teljesen intim jellegű volt a kolozsvári nemzeti Munkapárti Kör tisztelgése is gróf Bethlen Ödön kormánybiztosnál. A kör elnökségének öttagú küldöttsége báró Szentkereszthy Zsigmond v. b. t. t. elnök vezetése alatt tegnap délben kereste fel a gyengélkedő gróf Bethlen Ödön kormánybiztos a lakásán. Az újév ünnepe alkalmából báró Szentkereszthy Zsigmond mondott mély hatást keltő üdvözlő beszédet. Gróf Bethlen Ödön kormánybiztos az üdvözlésben megnyilvánult szeretetteljes ragaszkodásért meghatottan mondott köszönetet.

— Kitüntetés. A király dr. Féder Marcellnek, a 35. gy. hadosztály egészségügyi int. parancsnokának a Ferencz József-rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta.

— Újévi üdvözlés az unitárius püspöknél. Tegnap délelőtt 11 órakor az unitárius egyház képviselő tanácsának tagjai és a kollégium tanárai dr. Boros György egyh. főjegyző vezetésével tisztelegtek az egyház főpásztoránál Ferencz József püspöknél.

x Ne kínoztassa magát rheuma, köszvény, csúsz vagy más hüléses fájdalmaktól, hanem vegyen egy üveg dr. Biró-féle Kastanin-t (vadgesztenye kivonat), mely szer néhányszori bedörzsölés után a legmakacsabb fájdalmat is megszünteti. Egy üveg ára használati utasítással 2 korona. Főraktár dr. Biró gyógyszer-tára Kolozsvár.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

Tanuló fizetéssel, ki legalább két középiskolát jó eredménnyel végzett felvétetik a „Kolozsvári Hirlap“ nyomdájában Ferencz József-ut 85.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Szombat: Sulamith. (Bérleten kívül, esti előadás félhelyárakkal.)
Vasárnap d. u.: Két árva. (félhelyárakkal.)
„ este: Tündérszerzem. (Bérlet 76 szám. D.)

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R-t.

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot

ELOFIZETÉSI DÍJ:

Helyben	Vidékre
Egész évre 14.40 K	Egész évre 24 K
Félévre 7.20 „	Félévre 12 „
Negyedévre 3.60 „	Negyedévre 6 „
Egy óra 1.20 „	Egy óra 2 „

A KOLOZSVÁRI HIRLAP
KIADÓHIVATALA.

Kellemes
Izletes

Zamatos
Olcsó

ANANÁSZOS RUM

Egy liter 2 kor. 20 fillér.
Egy fél liter 1 kor. 10 fill.

Tea és likör essenciák
legolcsóbban beszerezhetők egyedül a

„RÓZSA“
drogeria és illatszertárban
Mátyás király-tér 13 sz.

Legjobb
Legzamatosabb
Leggazdaságosabb

a valódi

ANANÁSZ RUM

kis és nagy üvegekben,
azonkívül a legolcsóbb
és legjobb minőségű

TEÁK

eredeti csomagokban és kimérve kapható a

LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

A legalkalmasabb ujévi ajándéktárgyak

u. m.: női kézi munkák,
kötött- és szövöttáruk, női
blousok, aljak és pongyo-
lák nagyválasztékban és
olcsó árban kaphatók

SIPOS JENŐ

cégnél Kolozsvár, Mátyás
király-tér 17. sz. Telefon-
szám 720.

URÁNIA

Január 2-án, szombaton és 3-án vasárnap.

Kacagtató vigjáték ujdonság.

Nem tud nemet mondani.

Vigjáték 3 felvonásban.

Fényes kísérő műsor.

Január 4-én, hétfőn és 5-én kedden.

Szinpad és valóság.

Dráma 5 felvonásban.

Apró hirdetések.

Speciális gallér és kezelő tisztítás
Nagy Károly gőzmosógyarában. Állandó
kocsijarat. Telefon 748. 3845.

MELEG két szobás lakás azonnal kiadó Király-
utca 39. alatt.

Pénztárosnő azonnali belépésre felvétetik, ki a
pénztárkezelést perfect érti és csak olyan jelentkez-
zék, ki pénztárnál legutóbb alkalmazva volt. Bod-
ner-áruház, Kossuth Lajos u. 5.

Kevésbé viselt fiú és leányruhákat első kézből
veszek. Értesítést kérek: „Tizenkettős család“ Te-
leki-u. 13 sz. alatt.

30 százalék kamatot fizetek a háboru tartamára
s kellő biztosíték ellenében 150 kor. kölcsönért,
életbiztosítási hátralék fizetése végett. Értesítést
kérek: „J. S. Teleki n. 12 sz. a.“

Szinkör-Mozgó

Előadások
kezdete
hétköznapokon:

5. órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások
kezdete ünnep- és
vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Szombaton:

Rendes helyárak.

Műsor:

1. Nyitány.
2. } **Amerikai párbaj**
3. } Dráma 2 felvonásban
4. } **Az ezred fickója**
5. } Vigjáték 2 felvonásban.
6. Riportok a harcterről.
7. A rókavadász. Operette 1 felvonás-
ban. Előadják Papp K., Laczkó A.,
Kozma H., dr. Bánóczi D.

Vasárnap és hétfőn.

Nagyszabásu gazdag művészi műsor.
Valamennyi előadás keretében fellépnek.
Zilahi Gyula, Mászáros Alajos, Berki
Kató, Czobor Ernő.

A helyek árai felső erkély 32 fillér,
alsó erkély 52 fill. földszint 75 fill.
páholyülés 1 korona. — Vasárnap az
előadás 2 1/2 órákor kezdődik.

Helyárak:

Páholyülés 85 fillér.
Földszinti ülőhely 52 fillér.
Alsó erkélyülés 42 fillér.
Felső erkélyülés 22 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnep-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Szombaton:

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Műsor:

1. Nyitány.
2. } **Orosz gyermek és**
3. } **leánykereskedők.**
4. } Nemzetközi erkölcsrajz. Egy elő-
5. } játék és 6 felvonásban.
6. }
7. }
8. }

Vasárnap és Hétfőn:

Kolosszálisan kacagtató vigjáték
ujdonság.

A batyubál.

Redden és szerdán:

A legizgalmasabb, legcsodásabb
háborus dráma

Az ellenségtől körülzárva

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés 1 korona.
I. hely 52 fillér.
Zártszék 32 fillér.
Ruhatar 6 fillér.
Műsor 6 fillér.

A téli idényre

férfi kalap

férfi sapka

nyakkendő

fehérnemű

és szövöttáru nagy vá-
lasztékban érkezett és
olcsó árban árusítom:

Kalapkirály

Kolozsvár Mátyás király-tér.